

“就业超市”助推稳实就业

——北塔区人社局创新服务模式促进劳动者就业纪实

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 杨昌泉 廖烽翔 陈静

“在社区‘就业超市’的牵线搭桥下,我在邵阳经开区的一家企业找到了一份做文员的工作,每月能领到4000多元工资,收入稳定,还有时间照顾家庭,我对现在的生活很满意。”9月2日,来自北塔区柘木社区的张女士说道。

今年以来,北塔区人社局始终把促就业作为重要任务,坚持实施就业优先战略和积极的就业政策,围绕高质量充分就业目标,聚焦“稳”、注重“实”,积极探索创新就业服务模式,取得显著成效。

该区整合资源,拓宽服务渠道,以群众就业需要为导向,在大型社区、人口集中区、城乡接合部创建了一批“就业超市”。这个“超市”里,既配备了电脑、电视、空调、数码相机等设备,又有桌椅、茶水、展板、就业求职登记本等,设置了招聘面试、信息填写、技能培训、维护权益等四个功能服务区。“我们的

‘就业超市’提供用工、求职、培训、维权等四个方面的服务,能为社区居民提供一些就业指导,同时还会定期发布招聘信息,实现求职用工无缝对接。”北塔区人社局相关负责人表示。

为提供精准化就业服务,“就业超市”工作人员将求职者的个人信息、求职需求、专业技能、从业年限、薪酬范围、服务区域等录入服务平台,以“一人一档”的方式为求职者“精准画像”,为就业帮扶提供参考依据。同时,定期组织开展职业技能培训,充分利用大数据信息平台,以线上线下相结合的授课方式,开设面点制作、电焊等群众易接受、就业预期好的课程,实现职业技能培训百姓“点单”。此外,为了保障劳动者的合法权益,工作人员根据他们的维权内容,及时对接相关部门进行处理,基本实现一般纠纷当天化解、复杂纠纷7日

内化解、疑难纠纷半月内化解。

“‘就业超市’能让群众就近获取就业信息、就地享受高效服务,解决了劳动者赴现场招聘没时间、线上招聘效率低等问题。同时,在求职和用工两端有时会出现信息不对称的情况,工作人员将企业用工信息就近反馈给想找工作的居民,实行点对点服务,在一定程度上能缓解‘用工荒’与‘就业难’的矛盾。”北塔区人社局相关负责人说道。

目前,北塔区以“北塔人才市场”为中心,以“互联网+就业”为主线,以11家“就业超市”为载体,绘制了便民“就业地图”,打造“15分钟就业服务圈”,就业服务水平得到显著提升。

一线调研
重点民生实事观察哨

确保主题教育取得实实在在成效

陈赤平率队来邵调研

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 陈碧蓉) 8月28日至29日,九三学社湖南省委会主委陈赤平率队,来邵开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育相关调研。九三学社省委专职副主委李少阳,九三学社邵阳市委主委晏丽君参加。

调研组走访了九三学社邵阳市委机关,参观文化墙、慰问机关干部,与九三学社邵阳市委班子成员交流,听取九三学社邵阳市委主题教育开展情况介绍。

陈赤平对九三学社邵阳市委主题教育阶段性成果予以肯定。他强调,要切实提高政治站位,深刻认识开展主题教育的重要意义。要把理论学习作为

主题教育的首要任务,把自身建设作为主题教育的重要内容,把开展“五学两助”活动作为主题教育的重要抓手,把推动高质量发展成效作为主题教育的重要检验。要加强组织领导,压紧压实责任,以“学思想、强根基、重履职、建新功”为总要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚持学思用贯通、知信行统一,确保主题教育取得实实在在成效,为实现“三高四新”美好蓝图、建设社会主义现代化新湖南凝心聚力。

调研组还先后到九三学社社员企业湖南粮安科技股份有限公司、湖南省天香生物科技有限公司调研。

全力以赴强产业兴产业

王永红到邵东市调研装备制造产业链发展情况

邵阳日报讯 (记者 易蓝 通讯员 唐波 邓远) 8月30日,市委常委、常务副市长王永红率队到邵东市调研装备制造产业链发展情况。

王永红一行来到邵东市仙槎桥五金科技产业园,先后前往和天电镀中心、邵峰新材料、小巨人智能锻造、龙霸五金工具制造、青山锻压机床三厂等装备制造产业链企业,详细了解企业产品研发、应用和发展等方面情况,协调解决当前存在的困难和问题。他鼓励企业经营者积极适应市场需求、顺应产业规律,以技术创新、产品创新开拓市场新空间。

王永红指出,装备制造业是国之重器,是实体经济的重要组成部分,也是邵阳的支柱性产

业。要坚定不移、持之以恒走“产业兴邵”之路,全力以赴强产业、兴产业,加快推动邵阳制造业高质量发展。

王永红强调,各级各部门要切实增强服务意识,加强与企业沟通联系,及时了解企业诉求,帮助企业排忧解难,为企业发展创造良好环境;要聚焦延链补链强链,不断壮大优势产业,加快建设现代产业集群,推动重大增长点竞相发力,助力经济社会高质量发展。企业经营者要坚定发展信心、抢抓发展机遇,壮大产业规模、提升竞争优势,努力把企业做大做强做优;要进一步加强安全管理,严格落实安全生产主体责任,时刻绷紧安全生产这根弦,确保安全生产工作万无一失。

扛稳责任 凝聚力量 加快推进

市九大产业链建设领导小组办公室召开调度会 仇珂静出席

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 孟辉 何琛 饶茵) 8月30日下午,市委常委、副市长仇珂静组织召开九大产业链建设领导小组办公室调度会,总结前期工作,部署下阶段工作。

会议听取了九大产业链各联络员关于产业链建设开展情况的汇报,就梳理出的突出问题进行分析研判,探讨解决思路和办法。仇珂静指出,实施九大产业链建设,对我市加快构建现代化产业体系、推动经济高质量发展意义重大。办公室全体联络员、工作人员要坚定信心,扛稳产业发展的责任,凝聚各方智慧和力量,全力推进九大产业链建设。

仇珂静强调,要改进方法,深入一线调研,掌握产业链发展最真实情况,结合实际找问题、想办法,明确具体工作思路、任务、途径和目标,有的放矢推进工作。要主动作为,充分发挥好牵头拉总、统筹协调作用,积极推动产业链长、链头单位、链主企业、链上企业贯穿联动、同频共振,形成产业链建设强大合力。要推动建立产业链建设调度机制,及时解决堵点难点问题,有力有效推进产业链建设。要深入研究,及时形成合理化建议,为市委、市政府优化产业结构、出台配套政策、加强产业链发展保障提供有力参考。会议还就筹备召开邵阳市“智赋万企”暨“纾困增效”行动推进大会有关事项进行安排。

把创建融入日常抓在经常

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 许小松) 8月30日下午,市政协副主席伍先明带队到大祥区雨溪街道调研督导创文工作,调度基础设施建设工程施工进度,推动创建全国文明城市工作常态化、日常化。

伍先明一行实地察看了街道各社区卫生、污水管网建设和人行道改造项目等情况,针对垃圾暴露、路面损坏、工地围挡不到位等具体问题提出整改要求。

伍先明肯定雨溪街道近期创文工作和街道环境卫生发生的新变化。他强调,要持续重视创文工作,对标对表创文工作要求,查

漏补缺、细化责任、压茬推进,盯紧盯牢督查发现的突出问题,及时抓好整改。要常态化抓好日常街道保洁工作、车辆秩序规范、农贸市场管理等工作;要激发群众内生动力,动员群众做好门前三包、房前屋后日常保洁;要净化工地环境,最大限度减少对群众生活的影响,提升群众的获得感、幸福感、安全感。要抢抓时间窗口,督促施工方加快工程建设,及时调处施工矛盾纠纷,全力保障施工环境,确保雨溪街道污水管网铺设、泵站提升工程、街道路面改造工程及时完工,为创文工作打下坚实基础。



8月31日,夕阳下的城步苗族自治县儒林镇永安村,通畅的村道,蜿蜒的河流,翠绿的山峦,与林立的民居相互点缀,构成一幅美丽的初秋新农村画卷。
邵阳日报通讯员 严钦龙 摄

打造民族立法的城步样本

邵阳日报讯 (记者 刘小幸 通讯员 杨洪涛) 8月30日,市人大常委会副主任毛学雄率队到城步苗族自治县调研巫水保护立法工作,并召开交流座谈会。

调研组先后前往白云湖、湖南南山国家公园北大门处巫水河段实地查看湖段、河段情况,详细了解白云湖水域和巫水环境保护情况。

座谈会上,调研组听取了巫水保护立法调研起草和审议修改情况汇报以及相关条款的说明。与会人员就巫水保护立法的项目名称、立法目的、禁止行为、法规架构等进行深入交流,并对具体条文提出修改建议和意见。

毛学雄指出,民族立法要坚持党的领导,全面践行习近平生态文明思想,积极融入社会主义核心价值观,并严格

落实立法程序,保证民族立法的正确政治方向。要坚持以人民为中心,坚持开门立法,广泛开展调查研究,倾听人民群众的意见建议。要落实不抵触、可操作、有特色的基本要求,坚持问题导向,有几条立几条,条条管用,切实以高质量立法保障高质量发展。要突出“小快灵”,讲求立法的速度和效益,打造民族立法的城步样本。市人大和相关部门要切实加强指导和帮助,确保巫水保护立法立出高质量、立出加速度、立出好成效,推动县域社会治理体系和治理能力现代化。

传者和推动者。要转变工作理念,创新工作方法,通过加强联系走访、开展考察调研、组织政策宣讲等,强化履职意识,展现委员担当,实现履职成果的双边共享。要注重线上平台建设,充分运用政协云各项功能,及时、有效反映工作动态,促进政协云与日常履职的深度融合。要强化队伍建设,学习领会、贯彻落实“委员双考”办法工作要求,抓实抓细委员工作室开展“改善生态环境”专项民主监督工作,进一步增强委员履职的积极性、主动性和创造性。

日、5日至7日、12日至14日、19日至21日,洞口至深圳北G6033次;9月1日至3日,汕头至张家界西G6358次;8月31日至9月3日,惠州至重庆北K1172次;9月5日至27日,南宁至宁波T582次。

发挥平台作用 提升履职实效

邵阳日报讯 (记者 郭慧鹏 通讯员 石雯静) 8月31日,市政协副主席段雪梅率队在市区调研委员工作室建设工作,并召开座谈会。

段雪梅一行先后来到市政协中共界别委员工作室、与爱同行委员工作室以及无党派界别委员工作室,详细了解委员工作室建设和履职活动开展等情况,就进一步发挥委员工作

室作用、提升委员履职实效提出具体要求。

段雪梅说,要发挥委员主体作用,结合本职工作开展特色鲜明的界别活动,完善委员工作室制度建设,形成一批可复制、可推广的经验。要加强思想政治引领,努力反映群众呼声,将委员工作室打造成化解矛盾、凝聚共识的重要平台,当好党的政策的宣

途经我市部分列车停运

邵阳日报讯 (记者 伍洁 通讯员 姜颖娅) 8月31日,邵阳火车站发布最新消息,随着学生陆续开学,客流量

下降,铁路部门决定近期暂停4趟途经我市的列车。

此次暂时停运的列车有:9月1